

“最美上学路”袭来 为读书郎送上“开学大礼包”



学生经过鄞州区最美上学路。



镇安小学精心打造“甬城国学堂”。



中河实验小学铺上“安全色”。



鄞州朝晖实验学校用不同色块区分家长等候区。

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 边城雨 通讯员 李佳静 胡成燕)彩色的外墙线条、四叶草式的休憩座椅、国学之风的廊亭、十二生肖的路面、足球遍地的上学路……近期,镇安小学(南、北校区)、中河实验小学、鄞州朝晖实验学校、李惠利幼儿园新都园、钟公庙中心幼儿园6所学校校外市政道路“全新亮相”。鄞州区4.0版“最美上学路”来袭,为小朋友们送上充满童趣童真的“开学大礼”。

2017年以来,鄞州区综合行政执法局历时四年,累计投入约1150万元,率先在宁波市成功打造了集功能、文化、颜值“三位一体”的“最美上学路”,目前已成功惠及21所学校及幼儿园。今年,“最美上学路”更是入选鄞州区十大民生实事工程,鄞州区根据《宁波市鄞州区安全放学回家路实施技术导则》,将学校与周边市政、交通环境的需求与改造相结合,将人文特色与城市景观相结合,将区块大环境改造与周边小环境相结合,将上学、放学实际情况与市政设施布置相结合,秉承“一校一路一景”的理念,有效盘活了有限的市政空间,展现了“最美上学路”与办学理念、校园文化的有机融合。

镇安小学精心打造“甬城国学堂”,对校外绿化进行全面提升,花坛采用中式青砖堆砌,道路通过芝麻白荔枝花岗岩铺装进行分隔引导;此外,还有国学之风的休憩廊亭,印有“千里之行,始于足下”的地面石碑……细枝末节之处将国学思想、四书五经六艺等文化元素融入其中,让学生们感受到浓浓的国学氛围。

鄞州朝晖实验学校是一家以“足球”为教学特色的外来务工人员子弟学校,改造中提取足球五边形、六边形元素,绘制与足球文化相关的简笔画融入学生等候区中,采用不同的色块来划分家长等候区、学生等候区、通行区。

宁波市李惠利幼儿园新都园以“四叶草”为主调,地面绘制与校外墙面相呼应的彩色线条,打造四叶草元素的休憩座椅、树池篦子,将可爱的小动物雕塑融入花境景观,让家长等候区充满童真童趣。

中河实验小学对校门口围墙、树池、铺装等进行重修与更换,采用绿色、蓝色、橙色透水混凝土铺装,增加上学路上的“安全色”。

钟公庙中心幼儿园采用彩色透水沥青路面,十二生肖图案活灵活现,不同区域功能采用花箱车档隔开,实用又美观。

此外,鄞州区4.0版“最美上学路”更加注重精细化、品牌化打造。据悉,今年6所新改造学校出入口都增设了彩色“最美上学路”字样,以及“大手牵小手”logo,形成独具特色的“鄞州品牌”。同时,鄞州区综合行政执法局在改造过程中,注重颜值与安全“双提升”,通过精心选用环保的防滑透水材料、对所有棱角进行“精雕细琢”、合理抬升人行道高差,全方位提升上学路“安全系数”。

“为了更好地突出城市精细化,近年来我局对镇安小学、钟公庙中心幼儿园等区块的人行道及退红线空间实施了综合整治工程,形成区域链‘微循环’,整体提升校园周边的环境,让学生开心、家长放心、行人舒心。”区市政设施保障中心负责人王正一说。

下步,鄞州区综合行政执法局将协同教育部门进一步排查城区小学、幼儿园周边市政设施,对基础设施差、无条件改造的学校及幼儿园周边的市政道路制定目标清单,进行逐年、分批改造,同时指导属地镇、街道共同参与“最美上学路”建设,将这一特色品牌打造成为惠及更多群众的“金名片”。